
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla żagli przeciwsłonecznych 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów - GPSR) 

Ważne! Żagle przeciwsłoneczne są dużymi, narażonymi na działanie wiatru 
konstrukcjami. Uważnie przeczytaj poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwy 
montaż lub użytkowanie może prowadzić do poważnych obrażeń, 
uszkodzenia konstrukcji lub pożaru. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko upadku/uszkodzenia konstrukcji (Krytyczne): Żagiel jest 
przeznaczony do zacieniania i ochrony przed słońcem. Nigdy nie 
wieszaj się na nim, nie używaj jako huśtawki, ani nie wspinaj się na 
konstrukcję. 

• Łatwopalność: Materiał żagla jest łatwopalny. Chroń go przed 
otwartym ogniem, iskrami, grillami i źródłami ciepła. 

• Nie są zabawką: Żagiel i jego punkty mocowania nie są przeznaczone 
do zabawy, zwłaszcza dla dzieci. 

2. Bezpieczeństwo montażu i użytkowania 

• Montaż i obciążenie wiatrem (Krytyczne): 

o Montaż musi być trwały i profesjonalny. Użyj wyłącznie okuć i 
mocowań (śruby, liny, karabińczyki) o odpowiedniej 
wytrzymałości i odporności na korozję. 

o Punkty kotwienia (słupy, ściany, fasady) muszą być w stanie 
wytrzymać OGROMNE OBCIĄŻENIE Wiatrem. Siła wiatru 
działająca na dużą powierzchnię żagla może być bardzo duża. 

• Warunki pogodowe (Krytyczne): Zawsze natychmiast zdejmij lub 
zwiń żagiel podczas silnego wiatru, burzy lub obfitych opadów 
deszczu/gradu. Nagromadzenie wody deszczowej lub siła wiatru 
może uszkodzić żagiel i wyrwać elementy mocujące ze 
ściany/słupa. 



• Prawidłowe napięcie: Żagiel musi być zawsze mocno napięty i 
zamontowany pod odpowiednim kątem, aby woda deszczowa mogła 
spływać i nie gromadzić się w środku (ryzyko przeciążenia i 
uszkodzenia). 

• Temperatura: Nie montuj żagla w pobliżu kominów lub gorących rur. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Kontrola uszkodzeń: Regularnie sprawdzaj punkty mocowania, liny, 
karabińczyki oraz sam materiał pod kątem przetarć i uszkodzeń. 

• Czyszczenie: Czyść materiał zgodnie z zaleceniami producenta. 

4. Utylizacja 

• Recykling: Zutylizuj zużyty żagiel i metalowe elementy zgodnie z 
lokalnymi przepisami, oddzielając materiały (tkanina, metalowe 
okucia). 

• Konstrukcje: Duże, stałe elementy montażowe zutylizuj jako złom 
metalowy lub odpady budowlane. 


